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ЗАГАЛЬНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ РИНКУ АГРОСТРАХУВАННЯ 

УКРАЇНИ 

 

Страхування сільськогосподарських ризиків – один з найскладніших та 

водночас найризикованіших видів страхування. Агрострахування є 

http://dspace.uabs.edu.ua/bitst%20ream/123456789/6331/1/Z_T_8_2003.pdf
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найважливішим засобом зменшення ризикованості сільгоспвиробництва. Разом з 

тим, незважаючи на суттєву необхідність такого захисту, в нашій країні робляться 

лише перші кроки у цьому складному ринковому сегменті. 

На сьогодні Україна має значний потенціал для розвитку сільського 

господарства та подальшого впливу на європейські ринки. При цьому одним з 

елементів ринкової моделі аграрного сектора є створення нової системи 

страхування з метою зниження рівня ризикованості виробничої діяльності. Спектр 

підприємницького ризику в сільському господарстві дещо ширший, ніж в інших 

галузях господарювання. Це зумовлено, насамперед, природними чинниками в 

аграрному виробництві. Природний ризик у сільському господарстві й агробізнесі 

полягає у відсутності гарантій отримання спланованих виробничих результатів під 

впливом природних чинників [1; 2]. 

Окремі аспекти як теоретичного так і практичного характеру досліджуваної 

проблеми висвітлено в працях вітчизняних та зарубіжних учених. Зокрема, 

питанням теорії та практики страхування присвятили свої праці такі відомі 

українські вчені: В.Д. Базилевич, В.В. Вітлінський, К.Г. Воблий, Н.М. Внукова, 

В.І. Грушко, М.Я. Дем’яненко, С.І. Наконечний, С.С. Осадець, а також зарубіжні 

дослідники: І. Балабанов, Д. Баббела, А. Вільямс, В. Гроуз, В. Глущенко, Д. 

Діксон, К. Ерроу, Т. Юлдашев. 

На сучасному етапі  сільськогосподарське страхування проходить глибоку 

кризу, основними причинами якої є, насамперед, відсутність економічної 

стабільності, сталого зростання виробництва, неплатоспроможність більшості 

сільськогосподарських підприємств і дефіцит фінансових ресурсів.  

Разом з тим, страхування сільськогосподарських ризиків в Україні 

необхідне, ринок агрострахування поступово розвивається, хоча, в силу своїх 

особливостей, досить повільно [3]. 

Більш детально зупинимося на досліджені загальних тенденцій розвитку 

українського ринку аграрного страхування протягом періоду 2005-2015 рр. 

Ринок агрострахування на часовому відрізку 2005-2015 рр. демонстрував 

загальну тенденцію до повільного скорочення. Скорочувалися усі реальні 
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показники діяльності ринку. Як видно з рис. 1, попри певне пожвавлення ринку у 

2005-2008 рр. через виділення державних субсидій на компенсацію страхових 

премій, кількість укладених договорів страхування та об’єм застрахованих площ 

загалом зменшувалися. 

 

Рис. 1. Динаміка кількості договорів та застрахованої площі у 2005-2015 рр. 
 

Короткострокові коливання ринку агрострахування: 

 з 2005 по 2008 – прискорене зростання ринку, пов’язане з виділенням 

державної субсидії. Обсяг зібраних страхових премій зріс у цей період у 12 разів; 

 2009 рік – різке скорочення ринку через відміну субсидій. Обсяг зібраних 

страхових премій скоротився у 6 разів; 

 2009-2013 – зростання середніми темпами, адаптація ринку до роботи в 

умовах відсутності субсидій, прийняття спеціального Закону з агрострахування, 

запровадження ліцензування діяльності з добровільного страхування 

сільськогосподарських ризиків, розвиток нових страхових продуктів, 

запровадження програми підготовки аварійних комісарів для проведення 

андерайтингу та оцінки збитку у агрострахуванні. Обсяг зібраних страхових 

премій зріс за цей період у 3 рази; 

 з 2013 – нове скорочення ринку, спричинене загальним економічним 

спадом в економіці України. 
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Загалом у 2015 андерайтинговому році страхові компанії уклали 1,062 

договори страхування. Більша частина цих договорів (75,3%) – це страхування 

озимих культур від повної загибелі на період перезимівлі. 

Загальна страхова сума за договорами страхування сільськогосподарських 

культур та багаторічних насаджень, що були укладені у 2015 андерайтинговому 

році, склала 3,969 млн грн. Сума зібраних страхових премій склала 77,7 млн грн. 

Сільськогосподарські культури були застраховані на загальній площі 689,2 тис. га. 

Середня ставка страхової премії за весь андерайтинговий рік склала 2,0%, в 

тому числі 3,3% – за зимовий період та 1,7% – за період весна-літо. 

У 2015 андерайтинговому році (зима 2014-2015 та весна-літо 2015 року) 

страхування сільськогосподарських культур здійснювали 12 страхових компаній. 

Лідером за кількістю укладених договорів  страхування (у 2015 р.) стала компанія 

«PZU Україна» (298 договорів, що складає 28,1% від загальної кількості). За нею 

йдуть «Фініст» (222 договори, або 20,9%), «AXA страхування» (170 договорів, або 

16 %) та «Інго Україна» (163 договори, або 15,3%) (рис. 2). 

 
Рис. 2. Відсоток укладених договорів у 2015 р. 

 

За об’ємом застрахованої площі лідери ринку розташувалися в такому 

порядку: «Інго Україна» (200 тис. га, 29,1%), «PZU Україна» (138 тис. га, або 

20,1%), страхова компанія «AXA страхування» (115 тис. га, або 16,7%) та 

«Фініст» (101 тис. га, або 14,6%).  
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Найбільший об’єм страхових премій зібрала страхова компанія «Фініст» 

(27,8%). За нею йдуть страхові компанії «PZU Україна» (20,9%), «Інго Україна» 

(17%), «AXA страхування» (12,5%). 

Таким чином підсумовуючи викладене слід зазначити, що ринок 

агрострахування України у 2005-2015 рр. демонстрував загальну тенденцію до 

повільного скорочення, адже скорочувалися усі реальні показники його 

діяльності. Дванадцять страхових компаній (за підсумками 2015 р.) проявили 

інтерес до даного сегменту ринку страхування. Слід зазначити, що ринок 

використовує невеликий набір страхових продуктів. Домінує страхування 

озимих культур від повної загибелі на період перезимівлі. Не дивлячись на 

поточну складну макроекономічну та фінансову ситуацію в Україні, ринок 

агрострахування доводить свою життєздатність та потенціал для подальшого 

розвитку.  
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